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Στρογγυλή Τράπεζα με θέμα «Πολιτιστική και πνευματική κληρονομιά της Ρωσικής Διασποράς»
πραγματοποιήθηκε στις 26 Ιανουαρίου 2017 στα πλαίσια των ΚΕ’ Διεθνών Χριστουγεννιατικών
Εκπαιδευτικών Αναγνωσμάτων στην αίθουσα τελετών του Θεολογικού Ινστιτούτου Μεταπτυχιακών
Σπουδών Άγιοι Κύριλλος και Μεθοδιος.

Της συνεδριάσεως προήδρευσε ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας, Πρόεδρος του Τμήματος
Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας και Πρύτανης του Θεολογικού
Ινστιτούτου.

Διοργάνωση της εκδηλώσεως ανέλαβαν από κοινού το Θεολογικό Ινστιτούτο Μεταπτυχιακών
Σπουδών και ο Οίκος της Ρωσικής Διασποράς Αλέξανδρος Σολζενίτσιν. Συμμετείχαν εκπρόσωποι



των παραδοσιακών ομολογιών, επιστήμονες, επιστημονικά στελέχη του Οίκου της Ρωσικής
Διασποράς, άνθρωποι των γραμμάτων και του πολιτισμού, εκπαιδευτικοί.

Φέτος ως θέμα των Διεθνών Εκπαιδευτικών Χριστουγεννιατικών Αναγνώσεων επελέγη «1917-2017:
διδάγματα της εκατονταετίας», υπενθύμισε στους παρισταμένους ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ
Ιλαρίνας, ο οποίος τόνισε: «Η στρογγυλή τράπεζα στην οποία συμμετέχουμε σήμερα, καλείται να
συνεισφέρει στην εξέταση της ιστορικής πορείας, την οποία διήνυσε η Ρωσία και η Ρωσική
Εκκλησία την τελευταία εκατονταετία. Όπως γνωρίζετε, το 2017 συμπληρώνονται 100 χρόνια των
δυο Ρωσικών επαναστάσεων. Γι΄αυτό η Ορθόδοξη Εκκλησία της Ρωσίας αποφάσισε να αφιερώσει
τη χρονιά αυτή στον στοχασμό για την πορεία της Πατρίδας μας, για τις τύχες των συνανθρώπων
μας όχι προς κατάκριση ή έκβαση τελικής κρίσεως (η ιστορία η ίδια είχε ήδη εκφέρει την τελική
κρίση, ενώ η Εκκλησία τοποθετήθηκε σαφώς έναντι της μετεπαναστατικής περιόδου με την
αγιοκατάταξη των 1500 και πλέον νέων μαρτύρων και ομολογητών), αλλά προς εξέταση των
διδαγμάτων της ιστορίας και απότιση φόρου τιμής σε όσους έπεσαν θύματα των επιπτώσεων των
δύω αυτών των επαναστάσεων. Οι μεν έχασαν τη ζωή, οι δε στερήθηκαν των συγγενών και των
οικείων και οι δε της Πατρίδος. Γι’αυτούς, οι οποίοι ακριβώς στερήθηκαν της Πατρίδας ως
αποτέλεσμα των επαναστατικών ταραχών θα κάνουμε λόγο σήμερα κατά τη διάρκεια συνεδριάσεως
της στρογγυλής τραπέζης».

Στην ομιλία του, την οποία παρουσίασε ακολούθως ο Μητροπολίτης Βολοκολάμσκ Ιλαρίωνας
τόνισε ότι η ανάδειξη του φαινομένου της Ρωσικής Διασποράς με 1 εκ. μεταναστών, μεταξύ των
οποίων ήταν και εκκλησιαστικοί, ήταν από τις πλέον σημαντικές σελίδες της ιστορίας της Ρωσίας
τον 20 αι. Επιπλέον, είναι δύσκολο να υπερεκτιμήσει κανείς την πνευματική και την πολιτιστική
επιρροή την οποία άσκησαν στις χώρες παραμονής των οι εκπρόσωποι της Διασποράς.

Με κοινωνικό-ιστορικό φαινόμενο της Ρωσικής Μεταναστεύσεως του πρώτου κύματος ασχολήθκε
στην εισήγησή του ο Πρόεδρος του Ρωσικού Κρατικού Πανεπιστημίου Ανθρωπιστικών Σπουδών και
αντεπιστέλλον μέλος της Ρωσικής Ακαδημίας Επιστημών κ. Ε. Πιβοβάρ.

Την εισήγηση με θέμα «Αυτοκρατορική Ορθόδοξη Παλαιστινιακή Ένωση και η Ρωσική
Μετανάστευση (1917-2017)» παρουσίασε η Αναπληρωτής Πρόεδρος της Ενώσεως κ. Ε. Αγάποβα.

Επίσης παρουσιάσθησαν και άλλες ομιλίες. Όλοι οι σύνεδροι έλαβαν αναμνηστικά πιστοποιητικά
συμμετοχής στις ΚΕ’ Διεθνείς Χριστουγεννιατικές Εκπαιδευτικές Αναγνώσεις «1917-2017:
διδάγματα της εκατονταετίας».
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